
通 ／ 通

％

回答数 割合
 １．男性 523 51.3%
 ２．女性 497 48.7%

1020 100%

回答数 割合
 １．村上地域 428 42.0%
 ２．荒川地域 107 10.5%
 ３．神林地域 82 8.0%
 ４．朝日地域 115 11.3%
 ５．山北地域 42 4.1%
 ６．市外 243 23.8%

無回答 3 0.3%
1020 100%

村上市　高校生まちづくりアンケート　集計結果

実施期間 令和３年６月９日（水）～６月24日（木）

対象者 市内高等学校の生徒（村上中等教育学校は後期生）

配布・回収方法 各学校への直接配布・回収

計

市内では、「村上地域」が最も多く42.0%であった。「市外」は23.8%であった。

1,229

「男性」が51.3%、「女性」が48.7%であった。

選択肢

回収数／配布数

回収率

1,020

83.0

問１　性別

問２　居住地域

選択肢

計

男性
51.3%

女性
48.7%

( n = 1020 )

村上地域
42.0%

荒川地域
10.5%

神林地域
8.0%

朝日地域
11.3%

山北地域
4.1%

市外
23.8%

無回答
0.3%

( n = 1020 )

2



回答数 割合

 １． 712 69.8%
 ２． 446 43.7%
 ３． 110 10.8%
 ４． 56 5.5%
 ５． 124 12.2%
 ６． 203 19.9%
 ７． 649 63.6%
 ８． 24 2.4%
 ９． 23 2.3%
10． 16 1.6%
11． 103 10.1%
12． 18 1.8%

32 3.1%
2,516

無回答
計

選択肢

「自然が豊か」が69.8%で最も多く、次いで「祭りなど歴史や伝統がある」が63.6%、「食べ物
がおいしい」が43.7%であった。

祭りなど歴史や伝統がある
文化やスポーツ施設が充実している
教育環境が充実している
医療や福祉が充実している
人情味がある
その他

自然が豊か
食べ物がおいしい
街並みが美しい
観光地に恵まれている
特産品が豊富
災害や犯罪が少ない

問３　村上市の魅力は何だと思いますか？ 【3つまで選択】　

69.8%

43.7%

10.8%

5.5%

12.2%

19.9%

63.6%

2.4%

2.3%

1.6%

10.1%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80%

自然が豊か

食べ物がおいしい

街並みが美しい

観光地に恵まれている

特産品が豊富

災害や犯罪が少ない

祭りなど歴史や伝統がある

文化やスポーツ施設が充実している

教育環境が充実している

医療や福祉が充実している

人情味がある

その他 ( n = 1020 )
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回答数 割合

 １． 398 39.0%
 ２． 161 15.8%
 ３． 393 38.5%
 ４． 277 27.2%
 ５． 168 16.5%
 ６． 201 19.7%
 ７． 149 14.6%
 ８． 23 2.3%

48 4.7%
1,818

無回答

「やりがいがあり、一定の収入が得られる職場（仕事）がある」が39.0％で最も多く、次いで「利
用しやすい買い物場所や飲食店がある」が38.5％、「利用しやすい文化・スポーツ・娯楽施設があ
る」が27.2％であった。

計

問４　将来、村上市がどのようなまちであれば暮らしたいと思いますか。【２つまで選択】

選択肢

やりがいがあり、一定の収入が得られる職場（仕事）がある

子育てのための施設や支援が充実している
利用しやすい買い物場所や飲食店がある
利用しやすい文化・スポーツ・娯楽施設がある
教育や医療、福祉施設が充実している
豊かな自然環境や街並みが保たれている
若い人たちの考え方をまちづくりに活かせる環境である
その他

39.0%

15.8%

38.5%

27.2%

16.5%

19.7%

14.6%

2.3%

0% 20% 40% 60%

やりがいがあり、一定の収入が得られる職場（仕事）がある

子育てのための施設や支援が充実している

利用しやすい買い物場所や飲食店がある

利用しやすい文化・スポーツ・娯楽施設がある

教育や医療、福祉施設が充実している

豊かな自然環境や街並みが保たれている

若い人たちの考え方をまちづくりに活かせる環境である

その他
( n = 1020 )

4



回答数 割合

１． 16 1.6%
２． 9 0.9%
３． 56 5.5%
４． 48 4.7%
５． 43 4.2%
６． 176 17.2%
７． 56 5.5%
８． 74 7.2%
９． 43 4.2%
10． 53 5.2%
11． 148 14.5%
12． 1 0.1%
13． 8 0.8%
14． 15 1.5%
15． 58 5.7%
16． 197 19.3%

19 1.9%
1,020 100%

問５　あなたは将来どのような仕事をしたいですか。【１つ選択】

事業開発職（起業、商社、NPOなど）

無回答
計

会社員（事務職、営業職）
医療、福祉関係（看護師、介護士など）
ＩＴ関係（プログラマー、エンジニアなど）
専門的な知識や技術が必要な職業（研究者、技師、調理士など）

特別な資格が必要な職業（弁護士、医師など）
特別な才能を生かす職業（スポーツ選手、デザイナーなど）

マスメディア
その他
決まっていない

公務員（国県市職員、教師、警察官、消防士など）
政治家（市長、議員など）

農林水産業
金融業（銀行など）
製造業、建設業、建築業
サービス業（飲食やショップ店員、美容師など）

「決まっていない」が19.3%で最も多く、次いで「医療、福祉関係」が17.2％、「公務員」が
14.5％であった。

選択肢

1.6%

0.9%

5.5%

4.7%

4.2%

17.2%

5.5%

7.2%

4.2%

5.2%

14.5%

0.1%

0.8%

1.5%

5.7%

19.3%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40%

農林水産業

金融業（銀行など）

製造業、建設業、建築業

サービス業（飲食やショップ店員、美容師など）

会社員（事務職、営業職）

医療、福祉関係（看護師、介護士など）

ＩＴ関係（プログラマー、エンジニアなど）

専門的な知識や技術が必要な職業（研究者、技師、調理士…

特別な資格が必要な職業（弁護士、医師など）

特別な才能を生かす職業（スポーツ選手、デザイナーなど）

公務員（国県市職員、教師、警察官、消防士など）

政治家（市長、議員など）

事業開発職（起業、商社、NPOなど）

マスメディア

その他

決まっていない

無回答 ( n = 1020 )
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回答数 割合

１． 329 32.3%
２． 180 17.6%
３． 480 47.1%

31 3.0%
1,020 100%

選択肢

そう思う
そう思わない

問６　問５で回答したような、あなたの希望する仕事が「村上市や周辺市町村」にあった
        場合、「地元に残って就職したい」または「地元に戻ってきて就職したい」と思い
        ますか。【１つ選択】

分からない
無回答

計

「分からない」が47.1％で最も多く、次いで「そう思う」が32.3％、「そう思わない」が17.6％
であった。

32.3%

17.6%

47.1%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80%

そう思う

そう思わない

分からない

無回答

( n = 1020 )
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回答数 割合

１． 315 30.9%
２． 600 58.8%
３． 213 20.9%
４． 122 12.0%
５． 53 5.2%
６． 102 10.0%
７． 85 8.3%
８． 16 1.6%

60 5.9%
1,566

イベントや商品開発のための企画実行委員への参加
その他

問７　あなたは日常の学校生活や趣味の時間に支障がない範囲で、村上市や地域のために
        協力できることや、やってみたいことはありますか。【2つまで選択】

スマートフォンやパソコンの取扱い教室へのサポート参加

市報や行政冊子に掲載する写真やデザインの提供

「地域活動への参加」が58.8％で最も多く、次いで「SNSなどを活用した村上市の魅力の発信」
が30.9％、「保育園児や小学生の遊び相手や高齢者の生活サポート活動」が20.9％であった。

無回答
計

選択肢

SNSなどを活用した村上市の魅力の発信
地域活動（祭り、イベント、防災、清掃など）への参加
保育園児や小学生の遊び相手や高齢者の生活サポート活動

外国人や観光客の案内

30.9%

58.8%

20.9%

12.0%

5.2%

10.0%

8.3%

1.6%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80%

SNSなどを活用した村上市の魅力の発信

地域活動（祭り、イベント、防災、清掃など）への参加

保育園児や小学生の遊び相手や高齢者の生活サポート

活動

外国人や観光客の案内

スマートフォンやパソコンの取扱い教室へのサポート参加

市報や行政冊子に掲載する写真やデザインの提供

イベントや商品開発のための企画実行委員への参加

その他

無回答
( n = 1020 )
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